
Bolivarcı Devrim Kazanıyor!
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Çavistalar Yenilgiyi 
Zafere Çevirebilecek mi?

Örgütlü Bir Halkı 
Hiçbir Kuvvet Yenemez

Çok şey söylenebilir bu haydutluğa dair. Dünyanın gözü 
önünde bir ülkenin seçilmiş başkanını kaçırmak, “yar-

gılamaya” kalkmak!.. Hatta Ortaçağ engizisyoncuları gibi 
sokaklarda “teşhir turları” atmak!.. ABD emperyalizmi, in-
cir yaprağı kalıntılarını bile kaldırıp attı bir kenara. Kendi-
ni beğenmiş bir büyüklük hastasının ağzından, bunca za-
mandır dünyaya propaganda ettikleri her tür “değeri” bir 
çırpıda yerle bir etti. 

Her Zaman 
Fidel’e Dönmek
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İnan ÇelikVenezuela Devrimi 
Hala Ayakta
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El Pueblo, El Pueblo, 
Unido, Unido, 
Jamas Sera Jamas Sera 
Vencido!Vencido!

Devamı 2. sayfada...
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Dünya çapında haydut-
ça davranacağını ilan 

eden ABD emperyalizminin 
Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’yu kaçırıp 
esir almasının ilk şoku atla-
tıldı ve taşlar, tarihin akışına 
uygun biçimde, yerli yerine 
oturmaya başladı: Venezuela 
Bolivarcı Devrimi şimdi daha 
güçlü, daha kararlı biçimde, 
karşı devrimi ezerek ilerle-
menin ilk adımlarını atmaya 
başladı.

Venezuela Devlet Baş-
kanı Maduro’nun kaçırılıp 
esir alınması, devlet meka-
nizmasını, hükümetin işleyi-
şini, yoksul emekçi sınıfların 
hükümet etrafındaki konsoli-
dasyonunu bozmadı, aksine 
sağlamlaştırdı. 

Venezuela’nın işçi sınıfı, 
yoksul emekçileri büyük bir 
öfke ve kararlılıkla sokaklara 
aktı. Bu, Venezuela’daki iş 
birlikçi karşı devrimcile-
re karşı bir iç savaş havası 
yaratmaya başladı ki, bu iç 
savaş devrimin ileriye daha 

güçlü akması için en çok 
ihtiyaç duyulan gelişmedir. 
Venezuela Devrimi şimdi-
ye kadar, açık ve sert bir 
iç savaştan geçmedi ve bu 
devrimin en güçlü değil, en 
zayıf noktası olarak duruyor-
du. 

Leninizm bir kez daha 
haklılığını ortaya koyuyor. İç 
savaş sınıf savaşının mutlak 
ve kaçınılmaz bir devamıdır. 
Sınıf savaşını kabul eden, iç 
savaşı kabul etmek zorunda. 
Chavez’den bu yana Vene-
zuela devrimi, iç savaşın 
açık, sert, kıran kırana ge-
çen aşamalarına varmadı. 
İç savaş, Venezuela’da ço-
ğunlukla üstü örtülü biçimde 
ilerledi. Karşı devrimciler, 
emperyalizm iş birlikçileri ve 
bizzat emperyalist devletler, 
devrimin bu yanından cesa-
ret aldılar, devrime meydan 
okudular; Venezuela burju-
vazisi bu durumdan aldığı 
cesaretle karşı devrimci 
faaliyetlerini açıkça, gizleme 
ihtiyacı duymadan yürüttü.

Editör

El Pueblo, Unido, 
Jamas Sera 
Vencido!1 
1    Örgütlü Bir Halkı Hiçbir Kuvvet Yenemez!	

Uzun süredir büyük bir sıkışmışlık içindeydi 
emperyalist dünya. Dünya halklarına 

anlatabilecek en ufak bir “hikayeleri” bile yoktu. 
İkiyüzlülükleri, sahtekarlıkları, yalancılıkları tel 
tel dökülüyordu her adımda. Özellikle Ukrayna 
savaşıyla birlikte bütün örtüler, bütün peçeler 
sökülüp atılmıştı. Yetmedi. Siyonist varlığın 
Gazze’de giriştiği soykırım, “medeni Batı”nın 
nasıl bir foseptik çukuru olduğunu cümle cihana 
gösterdi. 

Ve şimdi, Venezuela... Nasıl büyük bir 
acz içindeler! Gazetecilerin sorularını bile 
yanıtlayabilecek cesaretten, düşünsel yapıdan, 
akıl ve izandan yoksunlar. Her biri “pudra şekeri” 
bağımlısı bu müptelalar topluluğu, basın-medya 
tekelleri ile, parlamentoları ve “think tank”leri ile 
bir cüruf yığını halindeki bu bulamaç, ağızlarını 
açıp tek bir mantıklı söz söyleyemiyorlar. Tek bir 
inandırıcı tümce dökülmüyor ağızlarından. Nutku 
tutulmuş her birinin. Bu haydutluğun izahı yok 
çünkü! 

Sözüm ona başkan Maduro’yu kaçırarak 
“gövde gösterisi” yaptı emperyalist canavar! 
Kendi ülkesindeki yığınlar bile lanetliyor bu 
aşağılık emperyalist caniler sürüsünü! Kendi 
anketleri nasıl destekten yoksun olduklarını, bu 
haydutluğa halkın büyük kısmının karşı çıktığını 
gösteriyor. Bu mu güç! Kaba kuvvetle, “yenilmez 
armada” masallarıyla yaratmak istedikleri 
yanılsama, halkların aklını ve kalbini kazanmalarını 
sağlamıyor. O yüzden şimdi çıkmış “dünya güçle 
yönetilir, tek gerçek şey, güçtür” diyorlar. Bir kez 
daha, tüm örtüler atıldı bir kenara!

Karakas sokaklarına bakın. “Diktatör” diye 
alaya almaya çalıştıkları başkan Maduro için 
milyonlar sokaklara akıyor. Silahlanmış halk, 
milisler, büyük bir öfke ve kararlılıkla harekete 
geçiyor. Bolivarcı devrim gücünü pekiştirerek 
kalkıyor ayağa. Devrimin kökleri derinlere 
uzanıyor. Çavistalar kendi devrimlerini milyonlar 
halinde savunuyor. Bir gece yarısı düzenlediğiniz 
“özel operasyonla” bu gerçeği değiştirebileceğinizi 
mi sanıyorsunuz!

Birleşmiş bir halkı hiçbir kuvvet yenemez! 
Şimdi Çavistaların Karakas sokaklarında 

tutuşturduğu yangını dünyanın dört bir yanına 
taşımak gerek. Antiemperyalist öfke sokaklara 
akmalı. ABD emperyalizmi şahsında bu melun 
“medeni Batı”, bu emperyalist haydutlar çetesi, 
bulunduğu her ülkeden kovulmalı. 

Kahrolsun ABD emperyalizmi!
Bolivarcı Devrim Kazanacak!

Manşet

Bolivarcı Devrim 
Kazanıyor!

Bolivarcı iktidar, bundan böyle ya ileri 
doğru gider ve bunun için emperyalizme 
ve karşı devrimci güçlere karşı sert bir iç 
savaş, sert bir sınıf savaşı yürütür ya da 
bu güçler tarafından yıkılır gider. Bunun 

ortası kalmadı.

5 Ocak ‘26
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Bizzat ABD emperyalizminin 
kendi elleriyle başlattığı süreç, şimdi 
bu durumu tersine çevirecek koşul-
ları yaratmaya başladı. ABD saldırısı 
ve Maduro’nun esir alınması emekçi, 
yoksul sınıflarda derin bir öfke yara-
tırken, Venezuela’da bulunan karşı 
devrimcilerde derin bir korkuya yol 
açtı. Karşı devrimciler, şimdi inle-
rinde, emekçi sınıflardaki derin, 
yıkıcı ve bir o kadar da devrimci 
öfkenin dineceği anı bekliyorlar. 
Ama süreç böyle bir anın gelmesi-
ne yani emekçi sınıfların devrimci, 
yıkıcı öfkesinin dinmesine değil, iç 
savaşın derinleşmesine işaret edi-
yor. Bundan böyle Bolivarcı iktidar, 
antiemperyalist çizgide ve sosyalizm 
yolunda ilerledikçe ve ilerlemek için 
emperyalizm iş birlikçilerine, burjuva 
sınıfa, emperyalizmin içerideki güç-
lerine karşı daha sert, daha kararlı, 
daha şiddetli bir savaş yürütmek 
zorunda. Bu, Bolivarcı iktidarın istek 
ve iradesi dışında gelişecek bir du-
rumdur. Başka bir ifadeyle, Bolivarcı 
iktidar, bundan böyle ya ileri doğru 
gider ve bunun için emperyalizme ve 
karşı devrimci güçlere karşı sert bir iç 
savaş, sert bir sınıf savaşı yürütür ya 
da bu güçler tarafından yıkılır gider. 
Bunun ortası kalmadı.  ABD emper-
yalizminin son müdahalesi işleri işte 
bu noktaya getirdi.

Bolivarcı düzen, Başkan kaçırı-
lıp esir alınır alınmaz hemen ertesi 
günü Geçici Devlet Başkanı’nı seçip 
ilan ederek; ABD’nin -Trump denen 
narsist ahmağın- Venezuela’daki 
dayanakları olan karşı devrimcilerin 
bekledikleri karışıklığın doğmasına 

fırsat vermediler. Bolivarcı düzen, 
sosyalizme doğru yürüyüşünde 
Delcy Rodriguez şahsında “yeni” 
liderini buldu. Yönetimde devamlılık 
sağlandı ve emperyalizme karşı mü-
cadele konusunda kararlılık ortaya 
kondu.

Bolivarcı devrim, sosyalizme 
doğru yürüyüşünde, ABD emper-
yalizminin kendi eyleminin hiç de 
istemediği ve beklemediği bir sonucu 
olarak, “yeni” liderini bulurken, yeni 
Devlet Başkanı olarak Delcy Rod-
riguez esir durumdaki Maduro’ya 
bağlılığını ifade ettikten sonra aynı 
antiemperyalist Bolivarcı çizgide 
kararlılıkla yürümeye devam ede-
ceklerini şu sözlerle ortaya koyuyor-
du:

“Bu saldırının şüphesiz siyonist bir 
tonu var.... Bunu özgürleştiricimiz ba-
bamız Jamaika Mektubu’nda söylemiş-
ti; perde yırtıldı, ışığı gördük ve tekrar 
karanlığa dönmemiz isteniyor. Zincirler 
kırıldı, artık özgür olduk ve düşman-
larımız yeniden bizi köleleştirmeye 
çalışıyor.... Eğer Venezuela halkı ve bu 
ülke hakkında çok net bir şey varsa, 
o da asla tekrar köle olmayacağımız-
dır. Tüm Venezuela seferber ediliyor 
ve zaten Başkan Maduro tarafından 
imzalanmış olan kararname yürürlüğe 
giriyor.”

“Venezuela halkı bir daha asla 
köle olmayacak!” Bu, ajitasyon 
amacıyla söylenmiş, öyle maddi te-
melden yoksun bir söz değil. ABD 
emperyalizmi, Avrupalı finolarının da 
desteği ile Bolivarcı iktidarı yıkmak 
için neredeyse çeyrek asırdır uğraşı-
yor ve bunun için denemediği yol da 

kalmadı. Ancak hiçbir yol ve yöntem 
amaçlarına ulaşmalarını sağlamadı. 
Trump ve avanesinin dünyaya mey-
dan okurcasına ve tam bir haydutluk-
la saldırıya geçmesi, işte bu başarısız-
lığın sonucu oldu. Başka bir ifadeyle 
ABD emperyalizmi, dün dünyanın 
tanık olduğu haydutluğa başvur-
duysa bunu gücünden değil, güç-
süzlüğünden yaptı. Güçsüzlüğünün 
birinci nedeni, güvendiği, iktidara 
taşımak istediği iş birlikçilerinin top-
lumsal desteğe sahip olmamalarıdır. 
Trump denen haydut, “Venezuela’yı 
biz yöneteceğiz” derken, tam da bu 
gerçeği itiraf etmişti.

Buna karşılık, Bolivarcı halkçı ik-
tidar, emekçi, yoksul kitlelerin büyük 
toplumsal desteğine sahip. Chavez’i 
zindandan çekip alan bu emekçi, 
yoksul kitleler, Bolivarcı iktidarın ar-
kasındaki temel güçtür. Dahası, ABD 
saldırganlığının arttığı son aylarda 
Maduro ve iktidarı, çok doğru bir ka-
rarla işte bu halkı silahlandırdı. Boli-
varcı iktidar silahlanmış bir halkın 
gücüne dayanıyor ve esas olan da 
budur. Silahlanmış bir halkın gücüne 
dayanan bir iktidarı yıkacak hiçbir 
emperyalist güç yoktur.

Trump’ın ulumaları, düşün-
celeri baskı altına alıp devrimci 
iradeyi teslim alma, halkların kur-
tuluş umudunu kırma amaçlıdır. 
Venezuela emekçi sınıfları elde silah 
sokaklara akarak; Bolivarcı halkçı ikti-
dar, meydan okuyarak bu ulumalara 
yanıt verdi. Onun için şimdiden bü-
yük bir güvenle şunu diyoruz:

Bolivarcı devrim kazanıyor!

ABD saldırganlığının arttığı son aylarda Maduro ve iktidarı, çok doğru bir kararla 
halkı silahlandırdı. Bolivarcı iktidar silahlanmış bir halkın gücüne dayanıyor.
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İSTANBUL| ABD emperyalizminin 
Venezuela’ya yönelik saldırıları, 

Başkan Maduro ve eşinin kaçırılması 
İstanbul Emek, Barış ve Demokrasi 
Güçlerinin çağrısıyla Taksim Tünel 
Meydanında 4 Ocak Pazar günü kitle-
sel eylemle protesto edildi.

İstanbul Emek Barış Ve Demok-
rasi Güçleri adına basın açıklama-
sını okuyan Muhammed Hizmetçi, 
emperyalist ABD’nin Venezuela’daki 
halkçı iktidara yönelik bir süredir 
sürdürdüğü saldırıları, tehditleri, ba-
lıkçı botlarının uyuşturucu taşındığı 
kisvesi altında bombalanması ve 
petrol tankerlerine el konulmasının 
ardından, durumun açık askeri sal-
dırganlığa dönüştüğünü ve 3 Ocak 
gecesi Venezuela yerel saatiyle saat 
02.00 sularında Karakas yakınların-
daki Fort Tiuna ve daha bir dizi askeri 
üs, havaalanları, limanlar ve Karakas 
kent merkezinin ABD savaş uçakları 
ve helikopterleriyle hedef alınarak 
onlarca bölgenin bombalandığını 
söyleyen Hizmetçi, “Bu saldırılar de-
vam ederken Amerikan özel kuvvetleri 
Venezuela devlet başkanı Nicholas 
Maduro ve meclis başkanlığından, mil-
letvekilliğine kadar uzun yıllar görev 
yapan ve hala PSUV üyesi olan Cilia 
Flores’in bulunduğu konutu basarak 
ikisini kaçırdı. Şu anda Nicholas Ma-
duro ve Cilia Flores’in bugün itibariyle 
Amerika’ya götürüldüğü ve orada zorla 
tutulduğu kamuoyuna yansımıştır. Bu 
saldırı dünyanın gözleri önünde, teh-
ditler savurarak yapılmış haydutluktan 
başka bir şey değildir.” dedi.

Bu saldırılara karşı Venezuelalı 
emekçilerin, işçilerin yani milyonların 
iktidarlarını savunmak için emekçi 
semtlerden kent merkezlerine ak-
tığını vurgulayan Hizmetçi, halkın 
kaçırılan başkanın ve eşinin ülkeye 
iadesini talep ettiğini, ülkelerinin ege-
menlik hakkını savunduğunu söyledi.

Emperyalist saldırganlığın Ma-
duro ve eşinin kaçırılmasıyla sınırlı 
olmadığına işaret eden Hizmetçi 
“Emperyalizm her yerde egemenlik ve 
tahakküm peşinde koştuğu gibi Latin 
Amerika’da kendisine karşı duran bü-
tün ilerici ve direngen odakları dağıt-
mak istiyor” dedi.

Hugo Chavez’in başa geldiği dev-
rimci fırtınalardan bugünlere kadar, 
oradaki ilerici, emekçilerden yana 
olan iktidarın her zaman emperya-
listlerin hedeflerinde olduğunu hatır-
latan Hizmetçi emperyalist ABD’nin 
Venezuela’daki iktidarın yıkılması, 
ülkenin işgal edilerek iş birlikçi bir 
kukla hükümetin tesis edilmesi için 
çabaladığını ve bu hamlesiyle bunu 
bütün dünyaya ilan etmiş olduklarını 
söyledi. 

Emperyalist tekellerin bir kukla 
hükümet kurulabilirse, yerli iş bir-
likçiler eliyle Venezuela’nın en başta 
petrol olmak üzere doğal kaynakla-
rını, nadir elementlerini, iş gücünü 
yağmalayacağını ve oranın ABD’ye 
bağımlı bir ülke haline getirilmesini 
hızlandıracağını ifade eden Hizmetçi, 
“Venezuela’yı biz yöneteceğiz, petrolleri 
ile ilgileneceğiz” diyerek planlar yapan 
emperyalistlerin açık bir işgale giriş-
tiklerini vurguladı.

Nobel ödüllü emperyalizm iş bir-
likçisi Machado’nun bu işgali büyük 
bir sevinçle karşılayarak işbirlikçi bir 
iktidarın kurulabilmesi için işe dört 
elle sarılmanın fırsatını kollamak-
ta olduğuna işaret eden Hizmetçi 
“Emperyalizmin gölgesinde gezinen 
birçok işbirlikçi devlet de bu saldırıya 
arka çıkmaktadır. Bugün hedef Ve-
nezuela’dır, yarın bu saldırı Küba’ya 
yönelecektir. Uzun yıllardır ekonomik 
ablukalarla, diplomatik baskılarla, 
tehditlerle, darbe girişimleriyle teslim 
almaya, yıkmaya çalıştıkları Bolivarcı 
iktidarı yıkamayan ABD emperyalizmi 

bunları gerçekleştirebilmek için en baş-
ta dezenformasyona, gerçeğin ters yüz 
edilmesine başvuruyor” dedi.

Emperyalizmin uyuşturucu ile 
mücadele aldatmacısını kullanarak 
dünya halklarını bu saldırılara ikna 
etmek ve halkçı iktidarın üzerine göl-
ge düşürmek istediğini vurgulayan 
Hizmetçi, Venezuela halkını ve bir 
bütün olarak bütün dünyayı tehdit 
eden, haydut bir devlet olarak hare-
ket eden ABD ve yardakçılarına en 
iyi cevabı savaşan halklar vereceği-
ni ifade ederek Venezuela halkı ve 
enternasyonalizmi kuşanmış dünya 
proletaryasının ve ilerici güçlerin 
saldırının ardından hemen sokakları 
doldurduğunu, emperyalist ABD’nin 
temsilciliklerine yöneldiğine dikkat 
çekti.

“Emperyalizmin dünyadaki sal-
dırganlığına karşı duracak tek güç 
halklardır, Venezuela halkının gerçek 
dostları ise NATO üyesi devletler değil, 
Türkiyeli emekçilerdir. Halkların ortak 
düşmanı emperyalizmdir, kurtuluşu-
muz da emperyalizme ve işbirlikçilerine 
karşı Venezuela’dan coğrafyalarımıza 
kadar birlikte mücadele etmekten ge-
çiyor” diyen Hizmetçi, Gazze’den Ve-
nezuela’ya ve oradan emperyalizmin 
saldırdığı bütün coğrafyalara kadar 
emperyalizme boyun eğmeyenlerin, 
emperyalizme karşı savaşanların ka-
zanacağını vurguladı.

Hizmetçi sözlerini “Buradan 
Türkiyeli işçiler, emekçiler, kadınlar, 
gençler olarak bu saldırının karşısında 
bütün gücümüzle durmaya ve Venezu-
ela halkı ile dayanışmayı büyütmeye ve 
birlikte mücadele etmeye devam ede-
ceğiz” diyerek tamamladı.

Emek ve Demokrasi Güçleri’nin 
ardından İstanbul Tabipler Odası, 
KESK ve KATAŞ-SEN adına yapılan ko-
nuşmalarda Venezuela işçi ve emekçi 
halkları ile enternasyonalist dayanış-
manın önemine vurgu yapıldı. 

Örgütlü Bir Halkı 
Hiçbir Kuvvet Yenemez
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İZMİR| Emek, Barış ve Demokrasi 
Güçleri’nin çağrısıyla, ABD’nin Ve-

nezuela’ya emperyalist saldırısı Tür-
kan Saylan Kültür Merkezi önünde 
4 Ocak günü yapılan kitlesel basın 
açıklamasıyla protesto edildi.

Kurumlar adına basın açıkla-
masını okuyan Gürkan Edge, Vene-
zuela’ya yönelik saldırıya değinerek 
Trump’ın, muzaffer bir kumandan 
edasıyla yaptığı açıklamada büyük 
ABD’li petrol şirketlerinin ülkeye 
girerek milyarlarca dolarlık yatırım 
yapacağını, “harap durumdaki pet-
rol altyapısını onaracağını” ve ülke 
için gelir yaratacağını da söyleyerek, 
Venezuela’yı yağmalamak istediğini 
açıkladığına dikkat çekti.

Edge, “Onun bu ikrarı ağızdan 
kaçan bir cümle değil, kimsenin ken-
dilerini engelleyemeyecekleri özgüve-
niyle büyük bir pervasızlıkla söylenmiş 
skandal sözlerdir. Ve dünyada demok-
rasi kelimesini dilinden düşürmeyen 
devletlerin hiçbiri bu duruma karşı 
çıkmamaktadır. Birleşmiş Milletlerden 
Avrupa Konseyine uluslararası kurum-
ların hiçbiri bu barbarca işgale, bu her 
türlü uluslararası hukuku, kaideyi, de-
mokratik değerleri ayaklar altına alan 
darbeye tek söz etmemektedir” diye 
konuştu.

Dünya tarihinin Amerikan em-
peryalizminin insanlık düşmanı suç-
larıyla dolu olduğunu söyleyen Edge, 
Hiroşima’dan Vietnam’a, Şili’den Sov-
yetlerin yıkılışına, Irak’tan Suriye’ye, 
Afrika’dan 12 Eylül’e, 12 Mart’a kadar 
insanlığa karşı işlenen tüm suçların 
arkasında muhakkak Anglo-Ameri-
kan emperyalizminin varlığına dikkat 
çekti.

Amerikan emperyalizminin 
uluslararası hukuk ve uluslararası 
ilişkileri Venezuela olayı ile bir daha 
silinmeyecek şekilde baştan yazdığını 
belirten Edge, buna benzer doğru-
dan müdahalelerin önünün artık ka-
panamayacak şekilde açıldığı söyledi.

Tek kutuplu bir dünya düzeni 
emperyalizmin talan, işgal ve bar-
barlığının önünde durulamaması 
sonucunu yarattığını söyleyen Edge, 
“Emperyalizm daha önce dünyanın 
dört bir yanında yaşadığı yenilgilerin 
benzerlerini defalarca kez yaşayacak-
tır. İnsanlık bu barbarlığı ve soygun 
düzenini artık taşıyamaz durumdadır. 
İnsanlık, insanlığını kazanmak için em-
peryalizmi bir daha siyaset sahasına 
çıkamayacak şekilde silecek ve eşit, öz-
gür, mutlu, barış dolu bir dünya yara-
tacaktır. Kahrolsun emperyalizm” dedi.

Eylem, ABD emperyalizminin 
saldırısını protesto eden, Venezuela 
halkıyla dayanışmayı vurgulayan slo-
ganlarla sona erdi.

ANTAKYA| Emek ve 
Demokrasi Platfor-

mu, ABD’nin Venezue-
la’ya yönelik emperyalist 
saldırılarına karşı 5 Ocak 
Pazartesi günü Necmi 
Asfuroğlu Anadolu Lisesi 
önünde basın açıklaması 
gerçekleştirdi.

ABD’nin bu tek taraf-
lı askeri müdahalesinin 
BM Kurucu Şartlarına, 
uluslararası hukuka ay-
kırı olduğu vurgulanarak 
BM’nin ve uluslararası 
toplumun bu hukuksuz-
luklara ve emperyalist 
müdahalelere karşı ses-
siz kalmasının kabul edi-
lemeyeceği söylendi.

“Savaşlar ve askeri 
müdahaleler halkların 
değil; sermayenin, petrol 
tekellerinin ve emperyalist 
güçlerin çıkarlarına hizmet 
etmektedir. 

ABD, hukukun gör-
mezden gelindiği yalanlar 
üzerine kurulu otoriter ve 

totaliter bir siyasal düzeni 
tüm dünyaya dayatmak-
tadır.” denilen açıkla-
mada ABD’nin dünya 
üzerindeki bu çabalarının 
hiçbir zaman tam olarak 
istediği şekilde sonuç-
lanmadığı hatırlatılarak 
ekonomik yaptırımlarla 
Venezuela halkının ağır 
koşullar altında yaşam 
mücadelesi vermeye, 
yoksulluk içinde yaşama-
ya zorlandığı vurgulandı. 

Açıklama halkları, 
savaşa karşı barışı, ölü-
me karşı yaşamı, esarete 
karşı özgürlüğü savun-
maya;

kendi geleceğini be-
lirleme hakkını savunan 
Venezuela halkını des-
teklemeye; emperyalist 
müdahalelere, işgallere 
ve yağma politikalarına 
karşı dayanışmayı bü-
yütmeye çağırarak son 
buldu. 

ADANA|Kahrolsun Emperyalizm, Yaşasın Anti Emper-
yalist Mücadelemiz!
Adana’da Adana Emek ve Demokrasi Platformu, 4 

Ocak Pazar günü Venezuela halkının anti emperyalist 
mücadelesiyle dayanışmak için bir eylem düzenledi. 
Eyleme katılan, aralarında Devrimci Öğrenci Birliği’nin de 
bulunduğu devrimci öğrenciler, yürüyüş yaparak eylem 
alanına geldiler. 

Devrimci öğrenciler, Venezuela halkının anti 
emperyalist mücadelesini selamladı, “Bolivarcı Devrim 
kazanacaktır” dediler. 

Viva Chavez, Viva Venezuela! 

ANTALYA| Emek ve Demokrasi Güçleri, 5 Ocak günü 
Attalos Meydanı’nda bir araya gelerek “Emperyalizm 

Yenilecek Venezuela Halkı Kazanacak” pankart açtı, sık sık 
“Venezuela Halkı Yalnız Değildir”, “Emperyalizm Yenilecek 
Venezuela Halkı Kazanacak”, “ABD Venezula’dan Elini Çek”, 
“Yaşasın Halkların Kardeşliği” sloganları attı. 
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Küba, blokaja, her tür yaptırıma, 
baskıya, yasaklara rağmen dün-

yanın dört bir yanında halkların 
yanında olmaya devam ediyor. 
İlacıyla, doktoruyla, eğitim hizmet-
leri, öğretmenleri ve en son kanla-
rı ile...

Amerikan işgal güçlerinin Ve-
nezuela’ya yönelik saldırısında da 
Bolivarcı Venezuela hükümetinin 
ve Venezuelalıların yanında olan 
Küba, Küba Devrimci Silahlı Kuv-
vetler mensubu 32 kişinin hayatını 
kaybettiğini açıkladı. Venezuela’da 
bu saldırıda öldürülenlerin sayısı-
nın da 80 olduğu öğrenildi. 

Venezuela Savunma Bakanı 
Vladimir Padrino, Nicolas Ma-
duro’nun güvenlik ekibinin büyük 
bir kısmının öldürüldüğünü söyle-
mişti. 

Küba’da, ölenleri anmak için 
5-6 Ocak tarihlerinde iki gün yas 
ilan edildi. Yapılan açıklamada, “3 

Ocak 2026 sabahı erken saatlerde 
ABD hükümeti tarafından Bolivarcı 
Venezuela Cumhuriyeti’ne karşı ger-
çekleştirilen suç niteliğindeki saldırı 
sonucunda, Devrimci Silahlı Kuvvet-
ler ve İçişleri Bakanlığı adına Güney 
Amerika ülkesinin muadili kurum-
ların talebi üzerine görev yapan 32 
Kübalı, çatışmalarda hayatını kay-
betti” denildi.

Kimliklerinin doğrulanması-
nın ardından, hayatını kaybeden 
Kübalıların ailelerine bilgi verildi 
ve Küba Devrimi lideri Orgeneral 
Raúl Castro Ruz, Parti Merkez 
Komitesi birinci sekreteri ve Cum-
huriyet Başkanı Miguel Díaz-Canel 
Bermúdez ile her iki bakanlığın 
yetkilileri tarafından taziyeleri ve 
destekleri iletildi.

Kanlarımız Birbirine Karışıyor

Emperyalist ABD’nin Venezuela’ya yönelik saldırılarını 
protesto etmek ve Venezuela halkıyla dayanışmayı ifade 

etmek amacıyla, 3 Ocak günü İsviçre Basel’de Venezuela Da-
yanışma Komitesi’nin çağrısıyla Marktplatz’da bir araya gelen 
kitle, buradan Matthäusplatz’a kadar yürüyüş gerçekleştirdi.

Aralarında Mücadele Birliği Platformu’nun da bulun-
duğu kitle yürüyüş boyunca “Yaşasın Venezuela”, “Terörist 
ABD”, “Özgür Filistin”, “Örgütlü bir halkı hiçbir kuvvet yene-
mez” ve “Yaşasın enternasyonal dayanışma” sloganları attı.

Eylemin başlangıcında ve Claraplatz’da yapılan Almanca 
açıklamalarda, ABD’nin Venezuela’ya yönelik saldırgan po-
litikaları teşhir edilirken, Venezuela halkıyla dayanışmanın 
önemi vurgulandı. 

Açıklamalarda ayrıca, emperyalist ABD’nin Filistin’de kat-
liam ve saldırılar gerçekleştiren İsrail’i desteklediğine dikkat 
çekildi.

İsviçre’de Enternasyonal Dayanışma

İTALYA NEW YORK

LONDRA İSPANYA
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Bir kez daha ABD emperyalizminin 
kanlı elleri Simon Bolivar’ın özgür 

ruhunun dolaştığı topraklara uzanı-
yor!

Haydutluk, korsanlık, zorbalık... 
ABD emperyalizmi Venezuela’ya karşı 
hepsine başvurdu. Akla gelebilecek 
her tür uluslararası yasayı, kuralı, 
hukuku, hatta o kendi “kurallara da-
yalı düzen”in kurallarını bile ayaklar 
altına aldı. Bolivarcı Venezuela Cum-
huriyeti’nin barışsever halkı, gecenin 
karanlığında emperyalist canavarın 
vahşi bombardımanına uğradı.

Dün gece itibariyle, hala açığa 
çıkmayan bir ihanet sonucu Boli-
varcı Venezuela Cumhuriyeti başkanı 
Maduro, emperyalist canavarın ordu-
su tarafından kaçırıldı. Pek çok şey 
hala karanlıkta. Ama en azından 
büyük bir ihanet olduğu aşikar. 
Dün gece ABD uçakları, helikopterleri 
ve füzeleriyle yapılan saldırı, besbelli 
ki bu ihanet şebekesinin başkan Ma-
duro’yu savunmasız bir şekilde etki-
siz hale getirmesi için düzenlenen bir 
“örtme/maskeleme operasyonu” idi. 
Bolivarcı ordu, halk ve tüm dünya Ka-
rakas’a düşen füzeleri seyrederken, 
Maduro, savunmasız bir şekilde ABD 
askerlerine teslim edilmekteydi.

Dün gece itibariyle Bolivarcı 
devrim, büyük bir psikolojik yenil-
gi aldı. Bolivarcı yönetimin başı, tek 
kurşunun atılmadığı bir anlaşılmaz 
ortamda, düşmanın eline düştü. Ama 
saldırının daha ilk anlarından itibaren 
başkan Maduro’nun tüm halka, 
milislere, orduya harekete geçme 

çağrısı yaptığı, tüm ülkeyi savunma 
durumuna geçirdiği haberleri düştü 
ortalığa. Gecenin karanlığında halk 
milisleri harekete geçmeye başladı. 
Halk başkanlık sarayına (Miraflores) 
yürüdü. Başkan yardımcısı Delcy 
Rodriguez bir taraftan halka süku-
net çağrısı yaparken, diğer taraftan 
sokaklara davet etti. Aynı zamanda 
Maduro’dan haber alınamadığını, 
ABD’nin Maduro’nun hayatta olduğu-
na dair bilgi vermesi gerektiğini söy-
ledi. İçişleri Bakanı ve Dışişleri Bakanı 
halka açıklamalar yaptı. Kısa süre 
sonra Savunma Bakanı Lopez de ka-
rarlılık içeren konuşmalar yaptı.

Görünürde Bolivarcı yönetim 
kararlı bir duruş sergiliyordu. Ama 
Trump’ın basın açıklaması, kafaların 
daha fazla karışmasına yol açtı. “Ve-
nezuela’yı biz yöneteceğiz” diyordu 
Trump. Nasıl, kiminle? Orduyu Ve-
nezuela’ya sokmaktan bahsediyordu 
Trump, “sadece bir adamı alıp yöne-
timi olduğu gibi bırakmaya niyeti-
miz yok” diyordu. Diğer taraftan Bo-
livarcı yönetimin başkan yardımcısı 
ile anlaşabileceklerini söylüyordu. İç 
tutarlılıktan yoksun bir konuşmaydı 
Trump’ın ve ekibinin sıra ile kürsüye 
çıkıp geveledikleri. “Bolivarcı yönetim 
petrolümüzü çaldı” diyecek kadar ken-
dinden geçmiş, emperyalist yağma 
hayallerini açığa vurmuştu. Konuşma 
baştan sona büyüklük hastalığının 
sayıklamaları ile doluydu. İleri geri 
pek çok şey söyleyip durdu. Ama 
narsizmden kaynaklanan açık sözlü-
lüğü, Bolivarcı yönetim saflarındaki 

ihanete dair kimi şeyleri açık ediyor-
du. Henüz arkada ne tür karanlık he-
sapların yapıldığı, kimlerin bu ihanet 
operasyonunda yer aldığı belli değil. 
Bunu şimdilik bilemiyoruz, bilmemiz 
de gerekmiyor. Zamanla işin bu kıs-
mı parça parça aydınlanacaktır.

Sözün burasında, insanı kustu-
racak kadar onur ve ahlak yoksunu 
liberal alçakların, onların kuyruğunda 
takılan hangi renkten olursa olsun 
“sosyalist”in “Maduro tutuklandı” 
türünden gevelemelerine dair birkaç 
kelam etmek gerek. Burjuvazinin bu 
kucak köpekleri, Venezuela tankerle-
rinin korsanca çalınmasını “alıkoyma” 
şeklinde adlandırdıkları gibi, düpe-
düz insan kaçırmayı da “tutuklama” 
diye normalleştirmeye çalışıyorlar. 
Bu onursuz alçaklar topluluğu, 
ruhlarını ve bedenlerini emper-
yalistlere peşkeş çekmeyi marifet 
sanan bu ayaklı cüzdan bozuntu-
ları, dillerine doladıkları “diktatör” 
lakırdıları üzerinden bir ülkenin 
geleceğine ve onuruna yapılan 
saldırıyı aklamaya çalışıyorlar. Hiç 
kuşku olmasın. Bu soysuzlar yalnızca 
tarihin yargısına bırakılmayacak. Yeri 
ve zamanı geldiğinde bu müsvedde-
leri emekçi halklara karşı işledikleri 
bu suçlardan yargılamak, her dev-
rimin boynunun borcudur. Halklar 
unutmaz, unutmayacak!

Gelelim dün gece dünya halkları 
için umut kırıcı yenilgiyi tersine çe-
virebilme meselesine... Venezuela 
halkı ve dünya halkları açısından 
şimdi önemli olan şey, Bolivarcı 
devrimin bu ihanet çukuruna rağ-
men süreci kendi lehine çevirip 
çeviremeyeceği. Venezuela yoksul 
emekçileri büyük bir öfke ile sokakla-
ra çıktılar. Devrimin öfkesi ve karar-
lılığı, emperyalizmin saldırgan askeri 
varlığına rağmen, içerideki karşı dev-
rimcilerin diken üstünde olduğu bir 
ortam yarattı. Maduro kaçırıldı, evet. 
ABD zindanına götürüldü. Ama buna 
rağmen Bolivarcı devrimin dayandığı 
zemin, şu an hiç olmadığı kadar sağ-
lam. Ülkedeki karşı devrimin en kırıl-
gan olduğu andayız şu an. Şimdi “kızıl 
terör”ün tüm karşı devrimi büyük 
bir kararlılıkla sindirebileceği, hatta 
süpürebileceği bir ortam mevcut. 
Daha önce defalarca “güçler denge-
si”, “demokratik görüntü”, “meşruiyet 
tartışmaları” vb. şeylerle atılamayan 
o kararlı adımı bir çırpıda atmak 
mümkün!

Çavistalar Yenilgiyi 
Zafere Çevirebilecek mi?

Sinan Kaleli
4 Ocak ‘26Bir kez daha ABD emperyalizminin kanlı elleri 

Simon Bolivar’ın özgür ruhunun dolaştığı topraklara 
uzanıyor!
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Emperyalistlerin ve ülkedeki 
uzantısı alçakların her tür “meşruiye-
ti” bir kenara atarak ülkenin başka-
nının kaçırmış olmaları, devrime çok 
daha kararlı karşılık verme imkanının 
sunmuş bulunuyor. Emekçi yığınlar 
ise büyük bir öfke ve kararlılıkla za-
ten sokakları doldurmuş durumda. 
Bolivarcı devrim için kritik bir dö-
nemeç bu.

Bekleyecek, oyalanacak, meşru-
iyet tartışmalarına girişilecek dönem 
değil. Ya Bolivarcı devrim ileri sıçra-
ma yapacak, kararlılıkla hasmının 
üzerine yürüyecek ya da karşı dev-
rim, emperyalist mali sermayenin as-
keri ve siyasi desteğiyle Bolivarcı yö-
netimi yıkmak için saldırıya geçecek. 

Daha doğrusu saldırıya çoktan geçti. 
Sadece dün geceki olayın büyüklüğü 
sonucu bizzat kendisi şoka girdi. Kor-
kuyor, halkın öfkesinin kendisine 
yönelmesinden korkuyor. Silah-
lanmış Çavistalardan korkuyor.

Tüm süreci hızla tersine çevire-
bilecek olan şey, silahlanmış halkın 
gücüne dayanarak karşı devrimin 
amansız bir şekilde bastırılması ve 
tasfiye edilmesidir. İşte o zaman Bo-
livarcı devrim ileri doğru gerçekten 
çok sağlam bir sıçrama gerçekleştir-
miş olacak, emperyalizmin dünkü za-
ferini stratejik bir bozguna çevirebi-
lecektir. Önümüzdeki birkaç gün bu 
açıdan yaşamsal önemde. Gelişmele-
rin yönünü hep birlikte göreceğiz.

Bolivarcı Venezuela Bolivarcı Venezuela 
Cumhuriyeti Kazanacak!Cumhuriyeti Kazanacak!

Emperyalist ABD’nin Venezuela’daki halkçı ik-
tidara yönelik bir süredir sürdürdüğü saldırı 

tehditleri, balıkçı botlarının uyuşturucu taşındığı 
kisvesi altında bombalanması ve petrol tankerlerine 
el konulmasının ardından durum açık askeri sal-
dırganlığa dönüştü.

Venezuela yerel saatiyle saat 02.00 sularında 
Karakas yakınlarındaki Fort Tiuna askeri üssü-
nün alçak uçuş yapan ABD uçakları ve helikop-
terleri ile hedef alındığı ve en az yedi patlamanın 
gerçekleştiği belirtiliyor. Saldırıların kapsamı ise he-
nüz tam olarak anlaşılabilmiş değil, vurulan yerler 
arasında Karakas’taki La Guaira Limanı da var. 

Saldırılara karşı Bolivarcı iktidar kararlı müca-
dele çağrıları yayınlarken, Küba, Kolombiya, Çin, 
Rusya ve daha birçok ülke saldırıları kınadı ve Boli-
varcı iktidara destek açıklamaları yaptı.

Özellikle son birkaç haftadır saldırganlığını tır-
mandıran ve Venezuela petrol tankerlerini askeri 
zor yoluyla gasp eden ABD, Venezuela’ya boyun eğ-
diremeyince askeri harekatlara girişmeye başladı. 
Uzun bir süredir uçak gemileri, taarruz ve saldırı 
uçakları ve on binlerce deniz piyadesini Venezu-
ela kıyılarına kadar sokan ABD ordusu Trump’ın 
emriyle saldırıya başlamış oldu.

Şu ana kadar gelen bilgiler arasında başkent-
te yer yer elektrik kesintileri yaşansa da, Bolivarcı 
iktidarın devlet başkanı Maduro’nun emriyle OHAL 
ilan edildiği ve milyonları bulan halk milislerini ve 
bütün toplumu ülkelerini savunmak için sefer-
berlik ilan edildiği ifade ediliyor.

Şimdi Venezuela’daki halkçı iktidar ve Venezu-
ela emekçi sınıfları bıçak sırtı bir döneme girmiş 
durumda.

Artık devrimi ve kazanımlarını korumak için 
emperyalizmin gözü pek bir savaşla yenilmesi ge-
rekiyor. 21. yüzyıl ayaklanmalar ve devrimler yüzyılı 
olarak şekillenirken, emperyalist kapitalist dün-
yanın hegemonyası her anlamda çöküyor.

Ancak bu çöküş sancısız değil, dünyadaki ege-
menliğini sürdürebilmek için tam ekonomik ilhak 
sürecini gezegenin her yerine yaymaya çalışan, 
sosyalistlerin ve halkçı güçlerin iktidarda olduğu 
bütün ülkeleri hedef alan emperyalizmin amiral 

gemisi ABD ve onun destekçilerine karşı dünya-
nın her yerinde dişe diş bir mücadele sürüyor. 
Filistin’den Venezuela’ya kadar her yer devrim ile 
karşı-devrimin, emperyalist barbarlar ile ezilen 
halkların kıyasıya mücadelesine tanık oluyor.

Bolivarcı Venezuela iktidarı ve Venezuela işçi 
sınıfı komünler ve halk milisleri şeklinde halk ikti-
darının güçlü örneklerini yaratırken emperyalizmin 
ve karşı devrimcilerin kazanma şansı yoktur. Ne 
emperyalist dünyanın kuşatmaları, ne askeri saldırı-
lar Bolivarcı iktidara ve Venezuela halklarına boyun 
eğdiremeyecek. Zafer “Comuna O Nada” diyen 
Chavez’in yoldaşlarının olacak.

Şimdi Venezuela halkları ve işçi sınıfı ile eyleme 
dayalı mücadele birliğinin ve enternasyonalist daya-
nışmanın ileri örneklerini sergilemek için sokağa!

ABD ve İşbirlikçileri Kaybedecek, Bolivarcı 
Venezuela Kazanacak!

Comuna O Nada!
Viva Chavez, Viva Venezuela!
Yaşasın Halkların Mücadele Birliği!
Kahrolsun Emperyalizm, Yaşasın Anti-Em-

peryalist Mücadelemiz!

Mücadele Birliği Platformu
3 Ocak 2026
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Venezuela’ya karşı ABD’nin yasadışı 
operasyonunun ardından, ülkenin 

devriminin hayatta kalıp kalmadığına 
dair şüphe uyandırmak için kasıtlı bir 
dezenformasyon kampanyası başla-
tıldı.

Son 72 saatte yaşanan olaylar, 
ABD hükümetinin Venezuela’daki 
Bolivarcı Devrim’e karşı 25 yıldır sür-
dürdüğü rejim değişikliği operasyon-
larında niteliksel bir tırmanışa işaret 
ediyor. ABD’nin “Mutlak Kararlılık Ope-
rasyonu”nu, hedefli bombardıman ve 
Başkan Nicolás Maduro’nun yasadışı 
kaçırılmasını gerçekleştirmesi derin 
bir kriz anı yaratırken, aynı zamanda 
derin bir netlik de yarattı. Küresel dev-
rimci güçler için, dezenformasyonu 
ortadan kaldırmak, nesnel güç denge-
sini anlamak ve ileriye dönük bir yol 
çizmek için somut bir analiz gereklidir.

ABD Askeri Müdahalesinin 
Nesnel Koşulları

Operasyonun ardından, ABD İmpara-
torluğu’nun eşsiz askeri yetenekleri 

hakkında çok konuşuldu. Ancak Mark-
sistler, siyasi güç dengesini anlamakla 
başlamalıdır. Daha yakından incelen-
diğinde, Trump yönetiminin bu şekil-
de bir operasyon yürütmek zorunda 

kalması, emperyalizmin Venezuela’da, 
uluslararası alanda ve kendi ülkesinde 

siyasi zayıflığının da bir kanıtıdır.
Trump rejiminin tam ölçekli bir 

işgal yerine bu operasyonu gerçekleş-
tirme kararı, örgütlü halk direnişinin 
gücünün bir kanıtıdır. ABD’nin seçe-
neklerini kısıtlayan iki temel faktör 
vardı:

1.	Venezuela’da Kitlesel Sefer-
berlik: Başkan Maduro’nun Bolivarcı 
Milisleri büyük ölçüde genişletme 
çağrısı üzerine sekiz milyondan fazla 
vatandaş silahlandı. Bu, bölünmemiş 

Venezuela’nın profesyonel ordusu 
ile birleşince, herhangi bir kara işga-
linin, ABD için kabul edilemez siyasi 
ve maddi maliyetlerle sonuçlanacak 
uzun süreli bir halk savaşına dönüşe-
ceği bir senaryo yarattı. Chavismo ve 
Bolivarcı Devrim için güçlü bir destek 
tabanı varlığını sürdürüyor. Trump yö-
netimi, “gerçekçi” olmaları gerektiğini 
söyleyerek, bunu dolaylı olarak kabul 
etti. Venezuela sağ kanadının ülkeyi 
yönetmek için yeterli desteğe sahip 
olmadığını kabul ettiler.

2.	ABD’deki İç Muhalefet: Geniş 
tabanlı kamuoyunun askeri müdaha-
leyi reddetmesi, Trump’ın kendi taba-
nının önemli kesimleri de dahil olmak 
üzere tüm siyasi yelpazeyi kapsayan 
bu durum, büyük çaplı bir askeri mü-
dahaleyi siyasi olarak savunulamaz 
hale getirdi.

Bu caydırıcı unsurlarla karşı karşı-
ya kalan Beyaz Saray, devrimci devle-
tin başını kesmek için ezici teknolojik 
ve askeri üstünlüğünü kullanarak, 
bataklığa saplanmaktan kaçınmak için 
bir baş kesme stratejisine yöneldi. 
Venezuela devletini yok etmek için bir 
savaş yerine, 150’den fazla uçak ve 
seçkin Delta Force birimlerinin dahil 
olduğu “cerrahi” bir saldırı kullanmaya 
karar vererek, bu devletin kalıcı oldu-
ğunu zımnen kabul ediyorlar. ABD, 
Irak ve Afganistan’da iki başarısız ve 
maliyetli askeri müdahalenin ardın-
dan, en az dirençle karşılaşacağı yolu 
seçti ve siyasi “ganimet” olarak kulla-
nılabilecek bombalama kampanyaları 
ve kaçırma eylemlerini tercih etti. 
Ancak Trump’ın aşırı duygusal tarzı ve 
Latin Amerika’daki önceki “topçu ge-
misi diplomasisi” dönemlerini anımsa-
tan aşırı agresif askeri taktiklerin al-
tında, rejim değişikliği savaşına kadar 
gitme konusunda bir isteksizlik de var. 
Bu, silah zoruyla tavizler koparan 19. 

yüzyıl gangster emperyalizmine bir 
dönüş; Trump’ın “Venezuela’yı yönet-
mek” ile kastettiği şey aslında budur.

Güç Asimetrisi Ve “İhanet” Sorunu

Venezuela halkı, partisi ve dev-
leti, merkezi olmayan bir halk direniş 
savaşıyla ABD’nin tam ölçekli bir işga-
line karşı koymaya hazır olsa da, şu 
anda hiçbir ülke, gerçekleştirilen gibi 
bir ABD özel operasyonunun ezici ve 
acımasız gücünü engelleyecek hazır-
lığa veya kapasiteye sahip değildir. 
Hiçbir ülke, ahlaki olarak ne kadar 
haklı, halkın desteğini ne kadar arka-
sına almış veya askeri olarak ne kadar 
yetenekli olursa olsun, şu anda bu 
açıdan ABD savaş makinesinin yoğun, 
yüksek teknolojili ölümcül gücüyle 
boy ölçüşemez. Koordineli kitlesel 
bombardıman, iletişim, elektrik ve 
hava savunma sistemlerinin devre 
dışı bırakılması ve ardından Başkan 
Maduro’nun güvenli konutuna ya-
pılan baskın, bu asimetrik gücün bir 
uygulamasıydı. Venezuela güçleri ve 
Küba enternasyonalistlerinden oluşan 
güvenlik ekibinin kahramanca direni-
şi, 50 kişinin ölümüne yol açtı ve bu, 
önceki tüm iddialara rağmen, bunun 
bir “teslimiyet” değil, bir savaş eylemi 
olduğunu doğruladı.

Bu, mevcut aşamada çok kutup-
luluğun Küresel Güney devletlerinin 
egemenliğini korumak için bir meka-
nizma olarak hizmet edebileceği fikri-
ni açıkça çürütmektedir. Dünyanın en 
büyük askeri bütçesine, en geniş aske-
ri üs ağına ve teknolojik üstünlüğüne 
sahip olan ABD, askeri güç alanında 
tek kutuplu hegemonyasını yeniden 
tesis etmiştir.

Ardından gelen psikolojik savaş 
operasyonu, devrimci liderlik içinde, 
özellikle de Başkan Yardımcısı Delcy 
Rodríguez’i hedef alarak “ihanet” veya 
“vatana ihanet” iddialarıyla bölünme 
yaratmaya çalışmıştır. Bu anlatı her-
hangi bir kanıt içermez, tamamen 
yanlış görünür ve aynı zamanda ABD 
askeri stratejisi ve psikolojik operas-
yonlarında klasik bir taktiktir.

Rodríguez ailesinin devrimci 
kimliği mücadelelerle şekillenmiştir. 
Marksist-Leninist bir örgüt olan Sos-
yalist Birlik’in lideri olan babaları Jorge 
Antonio Rodríguez, 1976’da Punto 
Fijo rejimi tarafından işkence gördü 
ve öldürüldü. Hem Delcy hem de 
kardeşi Jorge (Ulusal Meclis Başkanı) 
sosyalizm için yürütülen gizli ve kit-
lesel mücadelenin bu geleneğinden 
yetişmiştir. Başkan Maduro da aynı 
örgütün kadrosundaydı. Aralarında 

Venezuela Devrimi Hala Ayakta: 
Trump’ın Psikolojik Harekatını Çürütmek

Çeviri KolektifiPeoples Dispatch’de Manolo De Los Santos’un yazdığı makaleden çevrilmiştir.
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ihanet ya da korkaklık ya da fırsatçılık-
tan kaynaklanan teslimiyet olduğunu 
öne sürmek, kırk yıllık ortak siyasi olu-
şum, zulüm ve acımasız emperyalist 
saldırganlık altında liderlik ve devrimci 
liderliklerinin sınıf karakterini görmez-
den gelmektir.

Bolivarcı Devletin Direnci Ve Geri 
Çekilme Taktiği

Hemen ardından, Venezuela dev-
leti köklü yapısını ve istikrarını göster-
di. On yıllardır ABD’nin çöküşünü ilan 
eden propagandasının aksine, siyasi 
ve anayasal komuta zinciri bozulma-
dan kaldı. Başkan Yardımcısı Delcy 
Rodríguez, Diosdado Cabello (İçişleri 
Bakanı), Vladimir Padrino (Savunma 
Bakanı) ve PSUV ile silahlı kuvvetlerin 
çekirdek liderliği, kurumları istikrara 
kavuşturmak, kitleleri protesto için 
harekete geçmeye çağırarak kamusal 
alanı geri kazanmak ve Başkan Ma-
duro’dan hayatta olduğunun kanıtını 
talep etmek için çaba gösterdi. Trump 
başlangıçta ABD’nin “ülkeyi yönete-
ceğini” iddia etse de, Marco Rubio bu 
iddiayı geri çekmek zorunda kaldı. 
PSUV liderliğinin işlevsel sürekliliği, 
bu retorik geri çekilmeyi zorunlu kıldı. 
Geçici lider olarak görev yapan Del-
cy Rodríguez, ABD’nin söylemine şu 
şekilde karşılık verdi: “Bu ülkede tek 
bir başkan var ve onun adı Nicolás 
Maduro Moros... Bir daha asla hiçbir 
imparatorluğun kolonisi olmayacağız.” 
Aceleyle geri adım atan Rubio, özenle 
seçtikleri muhalefet figürü María Cori-
na Machado’yu kamuoyunda itibarsız-
laştırmaya kadar gitti ve böylece Boli-
varcı devleti tek yönetim organı olarak 
fiilen tanıdı.

Caracas’tan gelen ve ABD ile diya-
log ve müzakere çağrısı yapan sonraki 
açıklamalar, teslimiyet olarak değil, 
baskı altında geri adım atma olarak 
anlaşılmalıdır. Nesnel koşullar çok 
ağır. Arjantin, Paraguay, Ekvador, El 
Salvador, Peru ve Bolivya’da sağ ka-
nadın yükselişi ve Brezilya, Kolombiya 
ve Meksika’daki ilerici hükümetlerin 
tereddütleri, Venezuela’nın Latin Ame-
rika’da siyasi izolasyonla karşı karşıya 
olduğu anlamına geliyor. Rusya ve 
Çin’deki müttefik hükümetlerden al-
dığı maddi ve siyasi destek, ABD em-
peryalizmini başka bir saldırıdan cay-
dırmak için açıkça yeterli değil. Devam 
eden deniz ablukası ve ABD’nin daha 
fazla askeri harekatının oluşturduğu 
varoluşsal tehdit, en önemli zorluklar 
olmaya devam ediyor.

3 Ocak’taki ilk açıklamasında 
Trump, Delcy Rodriguez’in ABD ile 
işbirliği yapmaya ve taleplerini karşı-
lamaya istekli olduğunu ima etti. Sol 
kesimden bazıları ona inandı ve bunu 
Delcy’nin teslim olduğunun bir işareti 
olarak yorumladı. Aynı gün yaptığı 
basın toplantısında, Venezuela’nın 
egemenliğini ve Maduro’nun serbest 
bırakılması da dahil olmak üzere 
ABD’ye yönelik taleplerini yeniden te-
yit etti. Ertesi gün Delcy, parti liderliği 

ve hükümet bakanlarının katıldığı bir 
toplantıyı yönettikten sonra -bu top-
lantıda parti, halk ve ordunun birliği 
yeniden teyit edildi- açıkça Trump ve 
ABD hükümetine yönelik bir mesaj 
yayınladı. ABD hükümetini, egemenlik 
ve eşitlik şartları altında Venezuela ile 
barış ve kalkınma için işbirliği yapma-
ya çağırdı. Bu, ihanet veya teslimiyet 
olarak yorumlanmamalıdır. Aslında 
bu açıklama, Maduro’nun son üç ayda 
ve ABD ile gerginliğin sürdüğü yıllar 
boyunca yaptığı tüm açıklamaları yan-
sıtıyor. Maduro, topyekûn bir savaşı 
önlemek için sürekli olarak diplomasi 
ve müzakere çağrısında bulunmuş 
ve Venezuela’nın petrol ve maden 
kaynakları için ABD ile kapsamlı eko-
nomik anlaşmalar müzakere etmeyi 
teklif etmişti. Venezuela devleti, Ma-
duro’nun kaçırılmasının ardından bu 
tür anlaşmaları imzaladığında, bu bir 
ihanet olarak değerlendirilemez.

1918’de Lenin ve Bolşevikler, yeni 
kurulan Sovyet Cumhuriyeti’ni yok 
olmaktan kurtarmak için emperyalist 
Almanya’ya geniş topraklar veren 
Brest-Litovsk Antlaşması’nı imzalamış-
tı. Lenin, partisindeki “sol komünist-
ler” tarafından devrimi sattığıyla suç-
lanmış, ancak o, böyle bir uzlaşmayı, 
hayatınızı kurtarmak için cüzdanınızı 
“silahlı bir haydut”a vermekle karşılaş-
tırmıştı. Bu taviz, onu “vatana ihanet”-
le suçlayan Sol Sosyalist Devrimcilerle 
ittifakın bozulmasına yol açtı. Sol Sos-
yalist Devrimciler, Bolşevik hükümeti-
ne karşı silahlı mücadele başlattılar ve 
Eylül 1918’de Lenin’e “devrime ihanet” 
suçlamasıyla suikast girişiminde bu-
lundular ve onu ağır yaraladılar. İki ay 
sonra Almanya teslim oldu ve Sovyet 
Cumhuriyeti, Brest-Litovsk’ta kaybetti-
ği tüm toprakları geri aldı.

Bugün Venezuela, benzer bir 
“Brest-Litovsk anı” ile karşı karşıya. 
Sağcı bölgesel hükümetler tarafından 
izole edilen ve neredeyse tamamen 
abluka altında olan devrimci çekirdek, 
devletin gelecekteki mücadeleler için 
bir arka cephe üssü olarak hayatta 
kalmasını önceliklendiriyor. Bu bağ-
lamda, PSUV ve Venezuela hükümeti-
nin önceliği, devrimci devlet iktidarı-
nın korunmasıdır. Merhum Komutan 

Hugo Chávez’in 1992 isyanının başarı-
sızlığından sonra söylediği gibi, “Yarın 
ilerlemek için bugün geri çekilmeliyiz.” 
Bu, siyasi alan kazanmak ve tamamen 
yok edilmeyi önlemek için, ekonomik 
alanda diğer geçici tavizlerin yanı sıra, 
ABD şirketlerinin ABD’nin çıkarlarına 
büyük ölçüde fayda sağlayan koşullar 
altında Venezuela’nın petrol üreti-
minde daha fazla pay ve erişim elde 
etmesine izin veren ABD hükümeti ile 
açık müzakereler yapmayı gerektirebi-
lir. Amaç, Küresel Güney’de sosyalist 
güçlerin geri çekilme döneminde Ve-
nezuela ve Küba’yı sosyalizm ve an-
ti-emperyalizm için vazgeçilmez arka 
cephe üsleri olarak korumaktır.

Trump zafer ilan ediyor – “kontrol 
bizde” diyor. Bunu esas olarak iç siyasi 
amaçlarla yapıyor. Ancak bu, gerçeği 
değiştirmiyor. Gerçek bir rejim deği-
şikliği gerçekleştiremeyen Trump, esa-
sen sözlerle “rejim değişti” diye yanlış 
bir beyanat veriyor. New York Times 
ve diğer kurumsal medya kuruluşları, 
Trump’ın Delcy Rodriguez’i “uysal” ol-
duğu için “seçtiği” yönündeki söylemi-
ni destekleyen yanıltıcı manşetler ve 
makaleler yayınlıyor. Hiçbir sosyalist, 
burjuva propagandasını kabul ederek 
refleksif bir tepki vermemelidir.

Devrim ağır bir darbe aldı, ancak 
devlet iktidarı üzerindeki etkisi devam 
ediyor. Önümüzdeki dönem, devrimin 
uyumunu ve stratejik yaratıcılığını sı-
nayacak olsa da, devrim büyük krizleri 
yönetme ve aşma konusunda sürekli 
olarak olağanüstü bir yetenek sergi-
lemiştir. Amerika Birleşik Devletleri’n-
den bizim rolümüz, İmparatorluğun 
planlarına karşı iç muhalefeti büyüt-
meye devam etmek, dezenformasyon 
kampanyalarına karşı koymak ve güç 
dengesini değiştirmek için üzerimize 
düşeni yapmak, böylece Küresel Gü-
ney’in devrimcileri tehdit ve zorlama-
dan uzak, kendi yolunu çizebilecekleri 
bir alana sahip olabilsinler. Devrim bir 
kişi değildir; devrim, toplumsal bir sü-
reç ve kitlesel bir olgudur. Başkan Ma-
duro New York’ta bir hapishane hüc-
resinde, ancak Bolivarcı proje Caracas 
sokaklarında ve Miraflores Başkanlık 
Sarayı’nda varlığını sürdürüyor.
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Çavistalar sokakları doldurmuş 
durumda. Başkentte yüz binler-

ce insan sürekli gösteriler yapıyor. 
Motosikletli milislerin ellerinde silah-
lar. Hatta bugüne kadar Maduro’ya 
destek olmayan insanlar bile ABD 
saldırganlığına karşı sokağa çıkıyor. 
Bahsettiklerimiz, emperyalizmin ül-
kedeki aparatı olan “muhalif liderler” 
değil. Maduro’ya oy vermemiş sıra-
dan insanlardan bahsediyoruz. ABD 
emperyalizminin bu kaba saldırgan-
lığı, Venezuela nüfusunun büyük bir 
kısmında büyük bir öfke yarattı. Karşı 
devrimin köksüzlüğünü de, bir kez 
daha gözler önüne serdi.

Karakas’taki yoldaşlara ulaştık. 
Sokaklardalar. Öfkeliler. Franco, 
“Sevgili yoldaşım, ben iyiyim, teşekkür-
ler” diyor. Halkın nasıl birlik haline 
geldiğine dikkat çekiyor. “Evet sevgili 
yoldaşım, biz de şok olduk ve halkımız 
organize olup ülkemizi savunmak ve 
başkanımızın özgürlüğünü talep etmek 
için tüm gücünü birleştiriyor. Anayasal 
düzenimiz hala devam ediyor ve baş-
kan yardımcımızın komutası altında bu 
durumda başarılıyız.”

“İşte buradayız, hazırız” (Aquí 
estamos presentes) diyerek içinde 
bulunduğu kalabalığın bir kısmını 
gösteren bir foto paylaşıyor. Ve Tik-
Tok’tan çokça görüntü.

Thierry, her zamanki akade-
misyen kimliğiyle, daha soğukkanlı 
paylaşımlar yapıyor. Küba başkanı 
Diaz’ın “üç günlük yas” ilanına dair 
bir haber paylaşıyor bizimle. Ve tabii 
sokaklardan görüntüleri.

Halk oylaması sırasında bizimle 
röportaj yapan milisle, Eleonora Mo-
reno Férgusson ile iletişime geçiyo-
ruz. “Radyo program paketi” ayarın-
da iletiyor görüşlerini: 

“İki gün üst üste, Venezuelalılar, 
hem Çavistalar hem de muhalefet des-
tekçileri, anayasal olarak seçilmiş baş-
kan Nicolás Maduro Moros ve eşi First 
Lady Dr. Cilia Flores1  de Maduro’nun 
Donald Trump yönetiminden serbest 
bırakılmasını talep etmek için sokakla-
ra döküldü.

Sabit telefon, cep telefonu ve 
elektrik gibi kamu hizmetleri neredeyse 

1	  Cilia, Venezuela’da bilinen, militan, mücadelenin içinden gelen biri. 92 başarısız darbesinden sonra Chavez’i savunan, gerici yönetimin 
her zaman boy hedefi olmuş bir savaşçı. Ülkenin ilk kadın Meclis Başkanı.

tamamen yeniden sağlanmış durum-
da; Karakas’ta elektriksiz kalan çok az 
bölge var.

Füzelerin yol açtığı hasarı görmek 
bizim için çok zor, ancak bu durum 
Maduro hükümetinin ve Bolivarcı Dev-
rimin büyüme ve kalkınmamızın tam 
anlamıyla gerçekleşmesi için tek yol ol-
duğu yönündeki kesin inancımızı daha 
da güçlendirdi.

ABD hükümeti tarafından uygula-
nan suç niteliğindeki ekonomik abluka 
rağmen, Venezuela bölgedeki en yük-
sek ekonomik büyümeyi kaydeden ülke 
olmuştur. Bu sadece hükümetin iddiası 
değil, Latin Amerika ve Karayipler Eko-
nomik Komisyonu (ECLAC) tarafından 
da doğrulanmıştır. Bu, başka bir dün-
yanın mümkün olduğu anlamına gelir 
ve onlar bu örneği yok etmek istemek-
tedir.

DEA’nın kendisi Venezuela’yı yasa-
dışı uyuşturucu kaçakçılığıyla mücade-
le ettiği için tebrik ederken ve rakamlar 
raporlarında yer alırken, başkanın bir 
narko-terörist olduğunu kanıtlamak 
ve bunu doğru gibi göstermek çok zor 
olduğunu anlıyoruz.

Sivillerin evlerine karşı gerçekleş-
tirdikleri bu korkakça ve suçlu saldırı, 
ABD Kongresi’nin Trump’tan insan ka-
çakçılığı ve pedofili suçlarından tutuk-
lanan Jeffrey Epstein’ın ölümüyle ilgili 
belgelerin gizliliğini kaldırmasını talep 
etmesine yanıt olarak bir sis perdesi 
yaratma ihtiyacını açıkça göstermek-
tedir. Davayı belgeleyen ABD program-
ları, Donald Trump’ın da bu yasadışı 

faaliyetlere karıştığını iddia ediyor; 
tesadüfen, bunu dün ID kanalında ya-
yınladılar.

Bugün, daha büyük bir zararı ön-
leyen ve 32 Kübalı savaşçı gibi hayat-
larıyla bizi savunan genç askerlerimize 
saygı gösterildi. Hepimiz, kurtarıcıla-
rımızın mirası olan büyük vatanın bir 
parçasıyız. Venezuela Bolivarcı Cumhu-
riyeti Anayasası’nda belirtildiği üzere, 
2026-2031 dönemi için yasama organı 
da kuruldu.

Biz Venezuelalılar, tüm halkının 
desteğine, ayrıca dünyanın dört bir 
yanındaki halkların ve hükümetlerin 
desteğine çok minnettarız. Yürütme 
Başkan Yardımcısı Delcy Rodríguez 
Gómez’in önümüzdeki günlerde geçici 
başkan olarak yemin edeceğini söyle-
yebilirsiniz.”

Delcy Rodriguez’in “geçici baş-
kan” olarak atandığını okuduğumuzu 
söyleyince, “Hayır, doğru kavram ‘so-
rumlu kişi’dir, ‘geçici’ farklı bir anlama 
geliyor. Delcy, 2026-31 dönemi için ye-
min edecek” diye düzeltiyor bizi. 

Çavistalar, sokaklarda kendi 
güçlerinin bilincine varıyor. Dost 
düşman herkese yenilmez bir güç 
olduklarını gösteriyorlar. ABD em-
peryalizminin zorbalığı, haydutluğu, 
Çavistaların kararlılığını bilemekten 
başka bir sonuç yaratmadı. Başkanı 
kaçırmış olmalarının yarattığı şaşkın-
lık ve duralama, yerini çok güçlü bir 
isyana bıraktı çoktan. Bolivarcı dev-
rim, bu zorlu sınavdan güçlenerek 
çıkacak.

Bolivarcı 
Devrim 

Güçlenerek 
Çıkacak
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“Küba Devrimi bizim için ve Amerika 
halkları için daha fazlasıdır: halk-

ların bunu başarabileceğinin, çağdaş 
dünyada halkların özgürlük hareketini 
engelleyebilecek hiçbir gücün olmadığı-
nın kanıtıdır.”

Onun fikirleri bugün yol göste-
ren bir fener gibidir. 

“Küba’nın tarihi, Latin Amerika’nın 
tarihinden başka ne olabilir ki! Latin 
Amerika’nın tarihi, Asya, Afrika ve 
Okyanusya’nın tarihinden başka ne 
olabilir ki! Ve tüm bu halkların tarihi, 
tüm dünyada emperyalist sömürünün 
tarihinden başka ne olabilir ki!... Küba 
Devrimi bizim için ve Amerika halkları 
için daha fazlasıdır: halkların bunu ba-
şarabileceğinin, çağdaş dünyada halk-
ların kurtuluş hareketini engelleyebile-
cek hiçbir gücün olmadığının kanıtıdır.”

Fidel bu sözlerle Küba Devrimi’ni 
ulusal sınırlarının ötesine, mümkün 
ve zafer kazanmış küresel bir müca-
delenin öncüsü olarak konumlandır-
dı.

Kolektif ve Dinamik Bir Eser 
Olarak Devrim

“Kitlelere inancı olmayanlar dev-
rimci olamazlar.” 

Devrimin kültür politikasının ta-
nımlandığı bir bağlamda Fidel, halkın 
merkezi rolünü seyirci olarak değil, 
aktör ve yaratıcı olarak vurguladı, bu 
da sıradan insanların dönüştürücü 
gücüne olan güvenini yansıtıyordu.

“Devrimi hepimiz yapıyoruz. Dev-
rimi sadece liderler yapmaz. Devrimi 

öncelikle halk yapar; liderler ise sadece 
halkın isteklerinin yorumlayıcılarıdır. 
Kitlelere inanmayanlar devrimci ola-
mazlar. Her şeyi kendilerinin bildiğini 
ve halkın hiçbir şey bilmediğini dü-
şünenler devrimci olamazlar. Halkın 
kapasitesini küçümseyenler devrimci 
olamazlar.”

Savunma ve Fedakarlık Çağrısı

Sosyalizm ya da ölüm! Bu sem-
bolik ve sürekli tekrarlanan cümle, 
tek bir konuşmanın parçası olmaktan 
öte, Fidel’in mücadelenin özü olarak 
sunduğu radikal ikilemi özetlemekte-
dir. Devrim (sosyalizm ile eşanlamlı) 
ulus için bir ölüm kalım meselesiydi. 
Bu slogan, konuşmalarının savaş çığ-
lığı ve veda sözü haline geldi ve tam 
bir fedakarlık eğilimini özetledi. Fidel, 
bu Devrimin birkaç kişinin çıkarması 
için değil, tüm halkın yararına olduğu 
konusunda sadık bir savunucuydu. 

“Bu devrimin ilkelerinden vazgeç-
mektense her şeyi, hatta hayatımızı 
bile kaybetmeye hazırız.”

Hatalarla Mücadele

Hataların ve Olumsuz Eğilimlerin 
Düzeltilmesi sırasında Fidel, iç sorun-
ları sert bir şekilde ele aldı ve Dev-
rimi, sürekli bir özeleştiri ve arınma 
süreci olarak tanımladı.

“Devrim, aynı zamanda kendi 
içimizde ve inşa ettiğimiz toplumda 
aşılması gereken her şeyle mücade-
le etmektir. Bürokrasiye, yolsuzluğa, 

ciddiyetsizliğe, atalete karşı mücadele 
etmektir. Düzeltmek zayıflık değil, güç 
ve ilkelere sadakat göstergesidir. Kimse 
Devrimin düz ve kolay bir yol olduğunu 
düşünmemelidir. Hataları düzelterek, 
engelleri aşarak, bazen kendimizin 
yarattığı yükleri ortadan kaldırarak 
ilerliyoruz.”

Uluslararası Dayanışma Eylemi 
Olarak Devrim

Fidel, özellikle sağlık alanında, 
Küba devrimci kimliğinin ayrılmaz bir 
parçası olarak enternasyonalist ilkeyi 
yeniden teyit etti.

“Yaptığımız bu devrimi ne için 
yaptık? Sadece kendimiz için mi? Hayır. 
Paylaşmak için yaptık. Sahip oldukla-
rımızı ve sahip olmadıklarımızı paylaş-
mak için. Çabayı, bilgiyi, dayanışmayı 
paylaşmak için. Gerçek bir devrimci, 
dünyanın herhangi bir yerinde saldı-
rıya uğrayan bir halk, bakıma muhtaç 
hasta bir çocuk, mücadele edilmesi 
gereken bir adaletsizlik varken huzur 
içinde uyuyamaz. Doktorlarımız beyaz 
önlüklü askerlerdir ve silahları bilim ve 
vicdandır. Devrim de budur: Martí’nin 
hayal ettiği gibi, vatan insanlıktır.”

Sürekli Uyanıklık Konusunda Uyarı

“Devrim, her gün eylemlerle, dav-
ranışlarla, düşüncelerle savunulması 
gereken bir şeydir. Bir kez elde edil-
diğinde biten bir unvan değildir. Bir 
yaşam taahhüdüdür. Bu Devrim kendi 
kendini yok edebilir. Bugünün devrim-
cileri yarın onu yok edenler olabilir! 
Bunu emperyalizm ve onun ajanları 
tek başlarına yapmayacaklar; onlar da 
katkıda bulunacaklar, ama asıl yıkımı 
biz kendimiz yapacağız, eğer zayıflar-
sak, bölünürsek, inancımızı kaybeder-
sek, pek çok kişinin uğruna öldüğü il-
kelere ihanet edersek. Devrimci olmak, 
asla pes etmemektir.”

Her zaman 
Fidel’e 
Dönmek

Çeviri Kolektifi

(www.granma.cu’dan çevrilmiştir)


